



Ο Γουέϊν Σουάν ανακηρύχθηκε "καλύτερος υπουργός Οικονομικών του κόσμου"

Ο ομοσπονδιακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέϊν Σουάν, ανακηρύχθηκε τις πρωινές ώρες χθες ο καλύτερος υπουργός Οικονομικών της Χρονιάς, από το περιοδικό Euromoney. Είναι δε ο δεύτερος Αυστραλός που κερδίζει την τιμητική αυτή διάκριση στα τελευταία 27 χρόνια.

Ο πρώην υπουργός Θησαυροφυλακίου και αργότερα πρωθυπουργός της χώρας, Πολ Κίτιγκ, είχε κερδίσει το βραβείο αυτό το 1984.

Ο κ. Σουάν βρίσκεται, ως γνωστόν, στην Ουάσινγκτον για να συμμετάσχει στην διάσκεψη της G20 σε συνεργασία με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

Τα αυστραλιανά Μέσα Ενημέρωσης ασχολούνται με την κατάσταση στην Ελλάδα

Πληθώρα δημοσιευμάτων και τηλεοπτικών ρεπορτάζ των αυστραλιανών Μέσων Ενημέρωσης αναφέρονται στη σύσκεψη κορυφής των Ευρωπαϊκών υπουργών οικονομικών στην Πολωνία, στην οποία αποφασίστηκαν αυστηρότεροι δημοσιονομικοί κανόνες και ταχύτερη επιβολή κυρώσεων στην περίπτωση παραβίασής τους, ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη των διεθνών αγορών.

Καταγράφεται, επίσης, η "επιμονή της Φιλανδίας για την παροχή εγγυήσεων, πριν προβεί σε έγκριση της επιπλέον οικονομικής στήριξης της Ελλάδας", η ακύρωση του προγραμματισμένου ταξιδιού του Έλληνα πρωθυπουργού, Γιώργου Παπανδρέου, στη Νέα Υόρκη και το αίτημα του κόμματος της αντιπολίτευσης στην Αθήνα για εκλογές ως "λύση του προβλήματος".

Την ίδια στιγμή σε άρθρο της εφημερίδας The Australian εκφράζονται σοβαρές επιφυλάξεις για "το κατά πόσο θα μπορέσει η ελληνική κυβέρνηση να συγκεντρώσει το ποσό που υπολογίζει από την είσπραξη φόρων, δεδομένου ότι αφενός η ελληνική οικονομία παρουσιάζει ακόμα μεγαλύτερη συρρίκνωση απ' όσο υπολογιζόταν τον περασμένο Μάιο και αφετέρου οι πολίτες αρνούνται να πληρώσουν, καθώς δεν έχουν πειστεί ότι οι θυσίες τις οποίες υφίστανται θα έχουν αίσια έκβαση ούτε ότι είναι σκόπιμες, προκειμένου οι γαλλικές τράπεζες να έχουν τις μικρότερες δυνατές απώλειες".

Εξάλλου, το κεντρικό θέμα στο οικονομικό ένθετο Business της εφημερίδας The Sydney Morning Herald αναφέρει ότι, "ενώ η πρώτη φάση της κρίσης αφορούσε στην οικονομική ενίσχυση των ιδιωτικών τραπεζών από τα κρατικά κονδύλια για την αποτροπή ενδεχόμενης κατάρρευσης του τραπεζικού συστήματος, η δεύτερη φάση αφορά στη διάσωση των ιδίων των κυβερνήσεων και στο κατά πόσο η επιβολή εξοντωτικών μέτρων δημοσιονομικής λιτότητας είναι δυνατόν να δώσει ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη".

Παράλληλα, διατυπώνεται η άποψη ότι "ενδεχόμενη έξοδος της Ελλάδας από την ευρωζώνη θα αποσταθεροποιήσει περαιτέρω τον τραπεζικό τομέα, ανοίγοντας

τιοιυτοτρόπως τον δρόμο στις διεθνείς αγορές να κερδοσκοπήσουν σε βάρος και των υπόλοιπων ευρωπαϊκών κρατών". Η εφημερίδα καταλήγει τονίζοντας ότι "είναι επιβεβλημένο να προχωρήσουν, επιτέλους, οι Ευρωπαίοι ηγέτες στη λήψη σοβαρών αποφάσεων και να σταματήσουν τις διαρκείς αναβολές στην αποτελεσματική διαχείριση της κρίσης".

"Σε τροχιά ραγδαίας πτώσης"

Στο μεταξύ, στην εκπομπή 7.30 Report του κρατικού δικτύου ABC προβάλλεται η συνέντευξη της εγνωσμένου κύρους οικονομολόγου Ann Pettifor η οποία, στο βιβλίο που εξέδωσε προ πενταετίας, είχε προβλέψει την κρίση που "απειλεί σήμερα την Ευρώπη" και για την οποία θεωρεί ότι "δε γίνεται καθόλου σωστή διαχείριση".

Πιο συγκεκριμένα, η κορυφαία οικονομολόγος διατείνεται ότι η Ελλάδα "βρίσκεται σε τροχιά ραγδαίας πτώσης" όπως και η Ισπανία, καθώς "τα επιβαλλόμενα μέτρα λιτότητας αντιβαίνουν σε οποιαδήποτε αναπτυξιακή προσπάθεια και η ανάπτυξη είναι το μοναδικό εργαλείο που μπορεί να οδηγήσει στην έξοδο από την κρίση. Επομένως, η οποιαδήποτε τέτοια προσπάθεια

είναι εκ προοιμίου καταδικασμένη να αποτύχει".

Διατυπώνει τη θέση ότι "θα υπάρξει χρεοκοπία για την Ελλάδα", το ζητούμενο είναι εάν αυτό θα γίνει "με τον καταστροφικό και χαοτικό τρόπο που αντιμετωπίζεται η κρίση ως τώρα ή εάν οι κεντρικές τράπεζες και οι ιθύνοντες αποφασίσουν να διαχειριστούν αποτελεσματικά την αναδιάρθρωση του χρέους, καθώς τα χρέη έχουν αγγίξει δυσθεώρητα μεγέθη". Οι τράπεζες, αντιμετωπίζοντας ουσιαστικά μια "συστημική κρίση", "θα υποστούν ισχυρό πλήγμα, αλλά έτσι πρέπει να γίνει. Είναι απαραίτητο να διαγραφεί μεγάλο μέρος των χρεών, εφόσον έτσι και αλλιώς δεν είναι δυνατόν να αποπληρωθούν".

Υποστηρίζει, επιπρόσθετα, ότι "η μοναδική λύση είναι να επιτραπεί στις υπερχρεωμένες χώρες να χρεοκοπήσουν και εν συνεχεία να ενισχυθούν οικονομικά οι τράπεζες, αλλά μόνο αν υλοποιηθούν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις". Για παράδειγμα θα έπρεπε οι τράπεζες να υποχρεούνται να "δανειζουν παραγωγικές επιχειρήσεις, να μην κερδοσκοπούν, να δανειζουν με χαμηλά επιτόκια και να μην αυτο-επιβραβεύονται με μπόνους" και σε αντίθετη περίπτωση να "υπόσχονται κυρώσεις ακόμα και στέρηση της άδειας λειτουργίας τους".

"Πιο δυσμενείς οι συνθήκες διεθνώς" υποστηρίζει η Αποθεματική Τράπεζα

Τα πρακτικά της τελευταίας συνεδρίασης της Αποθεματικής Τράπεζας της Αυστραλίας, που δόθηκαν την Τρίτη στη δημοσιότητα, αποκαλύπτουν ότι τα μέλη της Διοίκησης της κεντρικής τράπεζας της χώρας πιστεύουν πως οι διεθνείς προοπτικές για την πορεία της παγκόσμιας οικονομίας έχουν γίνει πολύ πιο δυσμενείς σε σχέση με

την προηγούμενη συνάντησή τους. Σύμφωνα με τα πρακτικά, τα μέλη της Διοίκησης αντιμετωπίζουν με αβεβαιότητα την πιθανότητα επέκτασης των οικονομικών προβλημάτων αλλά και τις προοπτικές για οικονομική ανάπτυξη στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ. Η οικονομολόγος του οργανισμού JP Morgan, Χέλεν Κέβανς, εξέφρασε την άπο-

ψη ότι η αβεβαιότητα που επικρατεί σε ότι αφορά στην πορεία που θα ακολουθήσει η παγκόσμια οικονομία, σε συνδυασμό με τις πληθωριστικές πιέσεις που ασκούνται στην αυστραλιανή οικονομία, θα υποχρεώσουν την Αποθεματική Τράπεζα να διατηρήσει αμετάβλητα τα επίσημα επιτόκια καθ' όλη τη διάρκεια του τρέχοντος έτους.

24ΩΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 1683 AM (στα μεσαία κύματα)

Συνεχή καθημερινή ενημέρωση και ψυχαγωγία

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας

1683 AM λειτουργεί

σε 24ωρη βάση, 7 ημέρες την εβδομάδα.

Ο σταθμός ξεκίνησε να λειτουργεί το Μάρτιο του 1983 και εκπέμπει τα καλύτερα προγράμματα από την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ παράλληλα μεταδίδει τις ειδήσεις από το εξωτερικό κάθε ώρα.

Επίσης, έχουμε τα καλύτερα τοπικά προγράμματα, όπως:

"Κυπριακή Κοινότητα"

με την Έλλη Κάμπος,

"Greeks Today"

με τον Γιώργο Τσερδάνη,

"Κέφι και μπάλλα"

με τον Γιάννη Σπανέλλη,

"Κοινότητα και κοινοτικά"

και μουσικά

προγράμματα με εκφωνητές.

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας 1683 Khz AM διαφημίζει μεγάλους οργανισμούς και επιχειρήσεις, όπως την ελληνική εφημερίδα της Αυστραλίας "Ο Κόσμος", "Λαϊκή Τράπεζα", "Τράπεζα Κύπρου", "Κυπριακή Κοινότητα NNO",

"Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Σύδνεϋ & NNO",

"Vicky Mar Fashions", "Independent and General Advertising", "Roselands Shopping Centre" και πολλές άλλες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις.

Για τον καλύτερο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό, τα τελευταία νέα, ποιοτική μουσική και τα καλύτερα ζωντανά προγράμματα, συντονιστείτε στο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό Αυστραλίας 1683 Khz AM.

Για περισσότερες πληροφορίες

και για τις διαφημίσεις σας,

τηλεφωνήστε στο (02) 9750 8155

και fax: (02) 9750 0517.

Τηλέφωνα για ζωντανές εκπομπές:

(02) 9750 9890 και (02) 9750 0017.

Διεύθυνση: Unit 4 / 9 Mavis St, Revesby NSW 2212

e-mail: conn@greekradio.com.au

web: GREEK RADIO 1683